
000

To 2019 η Εθνική Factors συµπληρώνει µια δεκαετία 
λειτουργίας, εξαιρετικά µικρό διάστηµα αν αναλογισθεί κανείς 
ότι το 2018 η µητρική Εθνική Τράπεζα γιόρτασε τα 175 
χρόνια. Η συγκεκριµένη δεκαετία συνέπεσε χρονικά µε τη 
µεγαλύτερη οικονοµική κρίση του σύγχρονου ελληνικού 
κράτους, κρίση κατά την οποία τράπεζες, επιχειρήσεις αλλά, 
κυριότερα, οι πολίτες δοκιµάστηκαν βαθύτατα. 
Πιο συγκεκριµένα, οι τράπεζες βρίσκονται σήµερα αντιµέτω-
πες µε τρεις προκλήσεις, i) τη διευθέτηση των µη εξυπηρε-
τούµενων δανείων, ii) την υιοθέτηση ενός λειτουργικού 
µοντέλου χαµηλότερου λειτουργικού κόστους και iii) τον 
ψηφιακό τους µετασχηµατισµό. Αντίστοιχα, οι επιχειρήσεις 
καλούνται να δείξουν µεγαλύτερη εξωστρέφεια, να 
εκσυγχρονίσουν διαδικασίες και παραγωγικές δοµές και να 
υιοθετήσουν πρακτικές σύγχρονης εταιρικής διακυβέρνησης 
διαχωρίζοντας, ειδικότερα οι µικροµεσαίες, τον ρόλο της 
επιχείρησης από τον ρόλο του µετόχου. Αλλά και η κοινωνία 
βρίσκεται µπροστά σε σηµαντικές προκλήσεις, ο ρόλος της 
παιδείας είναι όσο ποτέ άλλοτε κρίσιµος προκειµένου για τη 
δηµιουργία ταλαντούχων νέων που θα αποτελέσουν τον 
παραγωγικό πυρήνα του άµεσου µέλλοντος και, παράλληλα, η 
χώρα καλείται να επαναπατρίσει τα νέα ταλέντα που βρήκαν 
εργασία, αναγνώριση και προοπτική στο εξωτερικό, 
εγχείρηµα πραγµατικά πολύ δύσκολο και µε ανταγωνιστές µας 
τις δυτικές χώρες που προσφέρουν σηµαντικές προοπτικές 
επαγγελµατικής σταδιοδροµίας.
Κατά την έναρξη της κρίσης, η διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας 
αναγνώρισε έγκαιρα την ανάγκη να επενδύσει δυναµικότερα 
στο Factoring µε τη σύσταση της Εθνικής Factors. Επενδύ-
οντας σηµαντικά κεφάλαια, προσελκύοντας εξειδικευµένο 
προσωπικό και χρησιµοποιώντας κατάλληλες τεχνολογίες,  
προσέθεσε στα προϊόντα προς την επιχειρηµατική πελατεία 
και το Factoring ως ένα χρηµατοοικονοµικό εργαλείο 
χαµηλού πιστωτικού κινδύνου και, ταυτόχρονα, υψηλής αξίας 

για τις επιχειρήσεις. Η χρονική συγκυρία εγκυµονούσε 
κινδύνους αλλά παράλληλα ανέδειξε και ευκαιρίες. Τα πρώτα 
χρόνια της κρίσης ο πρωταρχικός σκοπός ήταν η αδιάλειπτη 
παροχή ρευστότητας και η παροχή υπηρεσιών υψηλού 
επιπέδου. Με απλά λόγια, στόχος ήταν η παροχή κεφαλαίου 
κίνησης µε απλό και γρήγορο τρόπο προκειµένου οι 
επιχειρήσεις να εξυπηρετούν απρόσκοπτα τις καθηµερινές 
τους χρηµατοδοτικές ανάγκες. Απαραίτητο στοιχείο για τη 
διαχείριση µεγάλου όγκου δεδοµένων και είναι η αξιοποίηση 
της τεχνολογίας, καθώς µέσω σύγχρονων µεθόδων, ο 
πραγµατικός χρόνος διενέργειας χρηµατοδοτήσεων δεν 
ξεπερνά πλέον τη µία εργάσιµη ηµέρα από τη στιγµή της 
γνωστοποίησης των απαιτήσεων, γεγονός εξαιρετικά κρίσιµο 
για τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις που λειτουργούν πολύ 
συχνά σε καθεστώς πίεσης. Καθώς η κρίση βρισκόταν σε 
εξέλιξη και οι πτωχεύσεις εταιρειών κλιµακώνονταν, ο 
πιστωτικός κίνδυνος των συναλλαγών εκτοξεύθηκε σε 
πρωτόγνωρα επίπεδα και, ως εκ τούτου, η ασφαλιστική 
κάλυψη αποτέλεσε εξίσου σηµαντικό παράγοντα. Σε αυτό το 
χρονικό σηµείο η Εθνική Factors άρχισε να προσφέρει λύσεις 
κάλυψης πιστωτικού κινδύνου, τόσο για πελάτες της εγχώριας 
αγοράς όσο και για πελάτες του εξωτερικού. 
Σήµερα, η εταιρεία παρέχει ένα εύρος προϊόντων και 
υπηρεσιών αντίστοιχων µε αυτά που παρέχονται σε χώρες της 
Δυτικής Ευρώπης, έχοντας ψηφιοποιήσει σε σηµαντικό βαθµό 
τη σχέση της µε τον πελάτη. Σε συνεργασία µε τη µητρική 
Εθνική Τράπεζα προσφέρονται όλες οι δυνατές επιλογές 
χρηµατοδότησης του συναλλακτικού κυκλώµατος. Στη διεθνή 
πρακτική του Factoring τις ανάγκες χρηµατοδότησης µιας 
επιχείρησης δεν τις καθορίζουν µόνο οι απαιτήσεις από 
πελάτες, αλλά και οι υποχρεώσεις προς προµηθευτές. 
Ακριβώς αυτήν την ανάγκη έρχεται να καλύψει και το 
Αντίστροφο (ή Reverse) Factoring που προσφέρει εδώ και 
περίπου 9 χρόνια η Εθνική Factors.
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Κάνοντας έναν απολογισµό της πρώτης δεκαετίας της Εθνικής Factors, θα ανέφερα ότι 
πρωταρχικό µας στόχο αποτέλεσε η στήριξη της ελληνικής επιχείρησης, ιδιαίτερα κατά τα 
χρόνια της βαθιάς κρίσης. Καταθέσαµε όλες µας τις δυνάµεις προκειµένου να σταθούµε 
αρωγοί στις προσπάθειες των επιχειρήσεων να σταθούν όρθιες και να αντιµετωπίσουν 
πρωτόγνωρες δυσκολίες. Παράλληλα, προσπαθήσαµε τα µέγιστα προκειµένου να 
προστατεύσουµε το ενεργητικό του µετόχου µας, της Εθνικής Τράπεζας. Το πετύχαµε 
κρατώντας ιδιαίτερα χαµηλά τον δείκτη µη εξυπηρετούµενων ανοιγµάτων, χαρακτηριστικό 
άλλωστε όλου του κλάδου του Factoring στη χώρα µας. Οι προκλήσεις του µέλλοντος είναι 
σηµαντικές, η τεχνολογία είναι απαραίτητος σύµµαχος για τη διευκόλυνση των συναλλαγών 
και, γι' αυτόν τον σκοπό, εργαζόµαστε όλοι εµείς στην Εθνική Factors, για να παρέχουµε 
ολοκληρωµένες λύσεις χρηµατοδότησης του συναλλακτικού κυκλώµατος, γρήγορα, εύκολα 
και απλά.
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